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Ata da 11ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e três.  Aos vinte e cinco dias do mês de abril, realizou-se, no plenário 

“Vereador José Custódio”, a décima primeira reunião ordinária com a presença 

de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente solicitou 

que fosse registrada a chamada dos vereadores, quando se constatou a 

ausência dos vereadores Arnaldo de Oliveira e Leandro (Léo da academia).  Em 

seguida, o vereador Bruno Barreiro fez a leitura do Capítulo 16, Versículos 16 a 

20, narrado por São Marcos, da Bíblia Sagrada. Na sequência, foi dispensada a 

leitura da ata da reunião anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade.  Logo 

após, os trabalhos foram suspensos a fim de que o vereador Daniel do Irineu 

fizesse a entrega de uma Moção nº 078/2023 para a Vereadora Mirim, estudante 

da Escola Municipal José de Alencar do bairro Petrolândia. Reabertos os 

trabalhos, foi lido o Ofício nº 003/2023, de autoria do vereador Léo da Academia, 

que justifica a sua ausência nesta reunião plenária, devido a sua viagem 

institucional em Brasília/DF, para tratar de assuntos deste Município.  Foram, 

ainda, lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no 

prazo legal, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 059/2023 – “Institui a 

Semana de Conscientização e Prevenção da Doença de Alzheimer no município 

de Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador Edgard Guedes 

da Farmácia; Projeto de Lei nº 060/2023 – “Dispõe sobre a oferta de leito 

hospitalar privativo para mães de natimorto, ou com óbito fetal e, se necessário 

ou solicitado, com acompanhamento psicológico”, de autoria do vereador Edgard 

Guedes da Farmácia; Projeto de Lei nº 061/2023 – “Institui o Aplicativo Família 

e Aluno nas escolas municipais como plataforma de acompanhamento de alunos 

no município de Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador 

Edgard Guedes da Farmácia; Projeto de Lei nº 062/2023 – “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de inserção do símbolo mundial do autismo na entrada dos 

banheiros familiares, instalados em estabelecimentos comerciais no município, 

especialmente shopping centers, para uso de pessoas com transtorno do 

espectro autista que necessitem de acompanhamento, independentemente da 

idade”, de autoria do vereador Edgard Guedes da Farmácia ; Emenda nº 003, de 

autoria do vereador Daniel Carvalho, ao Projeto de Lei Complementar nº 

028/2023 – “Institui o Plano Diretor do Município de Contagem e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo. Em seguida, foram lidos e 

encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os 

Requerimentos nºs 262 a 276/2023; Indicações nºs 1029 a 1079/2023; Moções 

nºs 092 a 100/2023, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias 

destacadas, a saber: Moção nº 078/2023 – “de congratulação e aplausos a ilustre 

Raquel Messias dos Santos que representou a regional Petrolândia no dia do 

Vereador Mirim”, de autoria do vereador Daniel do Irineu; Requerimento nº 

275/2023 – “Reitera a solicitação de apoio do TRE nas eleições dos membros 

do Conselho Tutelar deste Município”, de autoria da vereadora Daisy Silva; 

Moção nº 095/2023 – “Congratulações ao vereador Alex Chiodi presidente desta 

Casa, pelo seu aniversário hoje dia 25 de abril”, de autoria do vereador Gegê 

Marreco; Moção nº 096/2023 – “Felicitações à Comunidade Surda de Contagem, 

à ASC - Associação dos Surdos (que atua junto a esse segmento), e aos 

intérpretes e professores do curso de libras, pelo dia nacional da Língua 
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Brasileira de Sinais - LIBRAS, que foi comemorado no dia 24 de abril do corrente 

ano”, de autoria do vereador Gegê Marreco. Na sequência, Gegê Marreco, 

através de um vídeo, mostrou a situação caótica da rua Alameda dos 

Trabalhadores, com muito mato e sem a mínima condição de transitar, por ali, 

pedestres. O vídeo mostra os pedestres disputando lugar com os carros naquela 

rua. Gegê solicitou providências urgente por parte do executivo no sentido de 

fazer, pelo menos uma passagem de pedestre na referida rua, na região do 

Ressaca; Requerimento nº 269/2023 – “Solicito da Comissão de Administração, 

Serviços Públicos, Transporte e Infraestrutura dessa Casa regimental, 

esclarecimentos sobre o termo de compromisso público com os consórcios de 

empresas de ônibus que tem a concessão para explorar o serviço neste 

Município”, de autoria da vereadora Silvinha Dudu; Requerimento nº 271/2023 – 

“Requer que a Copasa faça um estudo da rede para que ocorra a melhoria de 

drenagem na rua Maria Margarida, bairro Amazonas”, de autoria do vereador 

Vinícius Faria; Requerimento nº 273/2023 – “Requer informações quando o 

processo licitatório para as obras do bairro Tupã estiverem finalizadas”, de 

autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento s/nº, de autoria do vereador 

Edgard Guedes da farmácia, que solicita a retirada, em caráter definitivo, do 

Projeto de Lei nº 055/2023, de sua autoria. Nesse instante, diversos vereadores 

discorreram sobre as suas matérias destacadas, conforme consta nos anais 

desta Casa. Em seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem.  

Passando à Tribuna Livre, falou devidamente inscrito o senhor Vander Soares 

de Souza Lima Coordenador do Curso de Direito da Faculdade Única de 

Contagem, que discorreu sobre o “Núcleo de Apoio Jurídico da Faculdade”. 

Passando à discussão e votação de projetos, foi votado e mantido, por 

unanimidade, o Veto Parcial à Proposição de Lei nº 010/2023, originária do 

Projeto de Lei nº 249/2021, que “Dispõe sobre a divulgação dos números para 

denúncia de violência doméstica e familiar nas faturas de energia elétrica, água 

e gás”, de autoria do Poder Executivo (Projeto de lei de autoria da vereadora 

Moara Saboia. Foram, ainda, votados e aprovados, por unanimidade, em 

Segundo Turno e em Redação Final, os seguintes projetos: Projeto de Lei 

Complementar nº 005/2023, que “Altera a Lei Complementar nº 247, de 29 de 

dezembro de 2017”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 095/2021, 

que “Cria a Guarda Civil Escolar no âmbito do município de Contagem e dá 

outras providências”, de autoria da vereadora Silvinha Dudu, com o acréscimo 

de uma Emenda de Liderança; Projeto de Lei nº 092/2022, que  “Dispõe sobre a 

garantia da acessibilidade comunicativa à mulher com deficiência auditiva e/ou 

visual vítima de violência doméstica e familiar no âmbito do município de 

Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho, com o acréscimo de uma 

Emenda; Projeto de Lei nº 160/2022, que “Altera a denominação de Unidade 

Básica de Saúde Moacir Pinto Moreira, no Bairro Bernardo Monteiro, neste 

Município”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 231/2022, 

que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de, no mínimo, um brinquedo 

destinado a pessoas com deficiência, nos parques e praças municipais e dá 

outras providências”, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi e Daniel 

Carvalho. Na sequência, o vereador Daniel do Irineu, Presidente da Comissão 

Especial do Plano Diretor convidou a todos para participarem de mais uma 
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reunião do Plano Diretor, que realizar-se-á no dia de hoje, vinte e cinco de abril, 

às treze horas e trinta minutos no plenário desta Casa Legislativa.  No horário 

destinado ao Grande Expediente, falou a vereadora líder de governo, Moara 

Saboia que manifestou a sua satisfação por uma luta, que segundo ela estaria 

chegando ao fim. Moara lembrou que na última terça-feira, o Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva enviou à Câmara Federal o Projeto de Lei que garante o Piso 

Nacional de Enfermagem. Moara disse ser uma vitória histórica, de uma 

categoria que não parou na pandemia e que, infelizmente, não é valorizada. Ela 

explicou que esse piso salarial atenderá aos técnicos em enfermagem e também 

às parteiras. Moara parabenizou o presidente Lula e enfatizou que é preciso 

valorizar os servidores para uma melhor qualidade do serviço. Finalizando os 

trabalhos, foi convocada a 12ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 2 de maio, 

às 9:00 horas. Registrada a chamada final, constatou-se a ausência do vereador 

Gegê Marreco, que solicitou verificação de quórum para se retirar. Nada mais 

havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, 

José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, 

sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


